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Για περαιτέρω συνεργασία μεταξύ Κύπρου και 
Ελλάδας συμφώνησαν Χριστοδουλίδης-
Μητσοτάκης
/ Γενικά Θέματα

Επίσημη επίσκεψη στην Κύπρο πραγματοποιεί σήμερα ο 
Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. Ο κ.. Μητσοτάκης είχε 
κατ’ ιδίαν συνάντηση -για πρώτη φορά μετά τις εκλογές της 
25ης Ιουνίου- με τον πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας 
Νίκο Χριστοδουλίδη.

Οι δύο ηγέτες προχώρησαν σε κοινές δηλώσεις μετά τη συνάντηση την οποία 
είχαν. Όπως είπε ο κ. Χριστοδουλίδης, η Κύπρος θα αναλάβει το κόστος 
αναδάσωσης των περιοχών που έχουν πληγεί από τις φωτιές στη Ρόδο. Ο κ. 
Μητσοτάκης από την πλευρά του διαβεβαίωσε ότι “η συνεργασία μεταξύ των δύο 
Κυβερνήσεων είναι άριστη και ότι θα επιχειρήσουμε να οικοδομήσουμε ένα ακόμα 
πιο θεσμικά στέρεο πλαίσιο ως προς τον τρόπο με τον οποίο συνεργαζόμαστε”.
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Περαιτέρω συνεργασία μεταξύ Κύπρου και Ελλάδας

Σε μια περαιτέρω συνεργασία μεταξύ Κύπρου και Ελλάδας αναφέρθηκαν οι ηγέτες 
της Κύπρου και της Ελλάδας, σε δηλώσεις τους πριν την κατ’ιδίαν συνάντησή τους 
στο Προεδρικό Μέγαρο.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης είπε ότι “θα ανακοινώσουμε 
και κάποιες συγκεκριμένες αποφάσεις, ενέργειες που θα αποδεικνύουν αυτή την 
έντονη μας πεποίθηση για περαιτέρω συνεργασία”, ενώ ο Έλληνας Πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης είπε ότι “η συνεργασία μεταξύ των δύο Κυβερνήσεων είναι 
άριστη και ότι θα επιχειρήσουμε να οικοδομήσουμε ένα ακόμα πιο θεσμικά στέρεο 
πλαίσιο ως προς τον τρόπο με τον οποίο συνεργαζόμαστε”.

Καλωσορίζοντας τον Έλληνα Πρωθυπουργό στην Κύπρο, ο Πρόεδρος 
Χριστοδουλίδης είπε ότι “είμαι σίγουρος ότι η εξαιρετική μας συνεργασία θα 
συνεχιστεί, θα ενισχυθεί ακόμη περισσότερο και σήμερα μέσα και από τις 
διαβουλεύσεις που θα έχουμε είμαι σίγουρος ότι θα ανακοινώσουμε και κάποιες 
συγκεκριμένες αποφάσεις, ενέργειες που θα αποδεικνύουν αυτή την έντονη μας 
πεποίθηση για περαιτέρω συνεργασία”.

Είπε ότι η παρουσία του Έλληνα Πρωθυπουργού στην Κύπρο δεν είναι μόνο 
συμβολικής σημασίας, ειδικότερα στην παρούσα συγκυρία, “λαμβάνοντας υπόψη 
όλες αυτές τις προκλήσεις αλλά και ευκαιρίες που έχουμε ενώπιον μας και 
προσβλέπω στις συζητήσεις μας, στη συζήτηση που θα γίνει και κατ’ιδίαν αλλά και 
αργότερα με τις αντιπροσωπείες έτσι ώστε να δούμε πως μέσα από τις κοινές μας 
δράσεις, Κύπρος και Ελλάδα, Ελλάδα και Κύπρος αποδεικνύουν στην πράξη αυτό 
που πραγματικά επιθυμούμε, να είμαστε πυλώνες ασφαλείας και σταθερότητας 
στην περιοχή”.

Είμαστε, πρόσθεσε ο Πρόεδρος, σε μία περιοχή ιδιαίτερης γεωστρατηγικής 
σημασίας και “θέλουμε να εργαστούμε με όλους τους γείτονές μας χωρίς να 
εξαιρούμε κανένα απολύτως, φτάνει να εργαζόμαστε με μία θετική προσέγγιση και 
πάντα με σεβασμό προς το διεθνές δίκαιο”.

“Η συνεργασία μεταξύ των δύο Κυβερνήσεων είναι άριστη”

Ο Έλληνας Πρωθυπουργός ευχαρίστησε για την θερμή υποδοχή και είπε “λυπάμαι 
που αναγκάστηκα να μεταθέσω για λίγες μέρες το ταξίδι αυτό καθώς είχαμε να 



αντιμετωπίσουμε πολύ δύσκολες καταστάσεις στην πατρίδα με τις πυρκαγιές τις 
οποίες έπρεπε να διαχειριστούμε την περασμένη εβδομάδα”.

Είναι όμως, πρόσθεσε, “όχι απλά υποχρέωσή μου αλλά θα έλεγα μία έμπρακτη 
αναγνώριση αυτής της μοναδικής σχέσης μεταξύ Ελλάδος και Κύπρου το γεγονός 
ότι πάντοτε το πρώτο επίσημο διμερές ταξίδι του νέου Έλληνα Πρωθυπουργού 
γίνεται εδώ στην Κύπρο”.

Συμφώνησε με τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη ότι οι συγκυρίες, οι γεωπολιτικές 
συγκυρίες στην ευρύτερη περιοχή παρουσιάζουν νέες προκλήσεις αλλά 
ενδεχομένως και νέες ευκαιρίες και διαβεβαίωσε ότι “η συνεργασία μεταξύ των 
δύο Κυβερνήσεων είναι άριστη και ότι θα επιχειρήσουμε να οικοδομήσουμε ένα 
ακόμα πιο θεσμικά στέρεο πλαίσιο ως προς τον τρόπο με τον οποίο 
συνεργαζόμαστε όχι μόνο στα τρέχοντα και σημαντικά ζητήματα που αφορούν την 
εξωτερική πολιτική αλλά και σε ένα άλλο σημαντικό εύρος θεμάτων τα οποία 
πιστεύω ότι απαιτούν έναν ακόμα καλύτερο συντονισμό μεταξύ των δύο 
Κυβερνήσεων μας”.

Θα είμαστε επομένως, πρόσθεσε, πάντα σε απόλυτο συντονισμό για τις σημαντικές 
εξελίξεις τις οποίες έχουμε μπροστά μας, και αναφέρθηκε στην Γενική Συνέλευση 
των Ηνωμένων Εθνών αλλά και σημαντικές αποφάσεις και συζητήσεις που θα 
γίνουν σε Ευρωπαϊκό επίπεδο.

Δεν πρόκειται, υπογράμμισε, ποτέ να κάνουμε πίσω από τις αποφάσεις του 
Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών και από τον σεβασμό στο διεθνές δίκαιο.

“Αυτές οι δύο σταθερές, αυτά τα δύο αξιώματα καθορίζουν σε κάθε περίπτωση 
τον τρόπο με τον οποίο αντιλαμβανόμαστε τις εξελίξεις στην ευρύτερη περιοχή” 
κατέληξε ο Έλληνας Πρωθυπουργός.

Το πρωί ο πρωθυπουργός μετέβη στο Στρατιωτικό Κοιμητήριο Μακεδονίτισσας και 
στα Φυλακισμένα Μνήματα.

Δείτε επίσης: Από τον Τύμβο Μακεδονίτισσας και τα Φυλακισμένα 
Μνήματα ξεκίνησε η επίσκεψη Μητσοτάκη στην Κύπρο

Στις 13:20 ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα έχει συνάντηση με την Πρόεδρο της Βουλής 
των Αντιπροσώπων, Αννίτα Δημητρίου, στο κοινοβούλιο. Στις 14:00 ο 
Πρωθυπουργός θα συναντηθεί με τον Αρχιεπίσκοπο Νέας Ιουστινιανής και πάσης 
Κύπρου κ.κ. Γεώργιο, στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου.
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